

Сегодня в Ново-Савиновском райсуде Казани начинается рассмотрение уголовного дела в отношении замначальника отдела угрозыска ОП «Гагаринский» Владимира Кочнева. Он [обвиняется](#) в пытках задержанных, служебном подлоге и подкупе свидетеля. Интересы потерпевшей стороны представляет Казанский правозащитный центр.

В распоряжении правозащитников оказалось представление о «принятии мер по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления и других нарушений закона», которое после завершения расследования было направлено Следственным управлением СКР по Татарстану в адрес замминистра внутренних дел республики — начальника полиции Рафаиля Гильманова .

Руководству МВД республики предлагается (1) привлечь к строгой дисциплинарной ответственности сотрудников отдела полиции «Зареченский», допустивших нарушения закона при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях и ненадлежащим образом исполняющих свои служебные обязанности и (2) уволить из органов внутренних дел замначальника ОП «Зареченский» Фанзиля Шигапова.

По данным следствия, 4 января этого года Владимир Кочнев за 100 тысяч рублей подговорил наркозависимого мужчину сделать ложное признание - якобы в сентябре 2011 года в отделе полиции «Гагаринский» он нанес побои другому задержанному, который является потерпевшим по делу Кочнева.

Кочнев, используя свое служебное положение и пытаясь воспрепятствовать следствию, свободно провел мужчину в помещение ОП, где оперуполномоченный угрозыска И. Мусаверов оформил признание.

В нарушение требований уголовно-процессуального законодательства и административного регламента, утвержденного приказом министра внутренних дел РФ, Мусаверов не проверил сообщение о преступлении, что не позволило выявить факт самооговора. Кроме того, оперативник не составил протокол и письменно не зафиксировал факт доставления мужчины в отдел полиции.

«Таким образом, в целях совершения преступления Кочневым был использован государственный орган, а предоставленные Мусаверову полномочия были использованы им вопреки интересам службы», - отмечается в представлении.

В Следственном комитете считают, что начальник ОП «Зареченский» Рафик Гиззатов и

его заместитель Фанзиль Шигапов, ранее работавший оперуполномоченным в ОМ «Воровский» (ныне «Гагаринский»), проявили халатность и допустили совершение Мусаверовым незаконных действий.

Также не исключается осведомленность Шигапова о противоправном поведении Кочнева.

Шигапов рассказал следствию, что у него с Кочневым сложились неприязненные отношения. Однако распечатка телефонных разговоров показала, что: только 4 января этого года Кочнев общался с коллегой девять раз.

Вопрос о возможном привлечении сотрудников полиции Мусаверова и Шигапова к уголовной ответственности будет рассмотрен после вынесения судебного приговора Кочневу.

Стоит отметить, что летом 2012 года Шигапов избежал возбуждения в отношении него уголовного дела (по статьям «Служебный подлог» и «Незаконное проникновение в жилище») лишь в связи с истечением сроков давности уголовного преследования. Несмотря на это, в нарушение ст. 40 Федерального закона «О полиции», Шигапов продолжает службу в органах внутренних дел.

«Изложенные нарушения принципа законности отдельными сотрудниками полиции подрывает общественное доверие к федеральному органу исполнительной власти в сфере внутренних дел в целом, - подчеркивается в представлении. - И это тогда, когда общественное мнение является одним из основных критериев официальной оценки деятельности полиции».

Начальник ОП "Зареченский" УМВД России по Казани Радик Гиззатов
(<https://www.kzn.ru/old/page15863.htm>)

